

東部戰區台海演訓封控突擊

檢驗海空聯合實戰能力 殲—20等先進戰機出動

3日，解放軍東部戰區在台島北部、西南、東南海空域，組織了由戰區海軍、空軍、火箭軍、戰略支援部隊、聯勤保障部隊等兵力參加的實戰化聯合演訓，重點演練了聯合封控、對海突擊、對陸打擊、制空作戰等科目，檢驗了戰區部隊聯合作戰能力。東部戰區副參謀長顧中強調，東部戰區部隊有充分的信心和反擊一切挑釁，堅決捍衛國家主權和領土完整。另據報道，3日晨，解放軍2艘055型導彈驅逐艦出現在距離花蓮港僅37海里處。



東部戰區3日在台島周邊海空域組織實戰化聯合演訓。 網上圖片

3日，解放軍東部戰區在台島周邊海空域組織實戰化聯合演訓。據央視報道，3日上午，東部戰區空軍出動預警機、殲擊機、轟炸機等多型先進戰機，從多機場戰鬥起飛、到多空域執行任務，開展預警指揮、干擾壓制、兵力進壓等。東部戰區海軍在台島周邊海域開展聯合封控和聯合對陸對海打擊等多課目針對性演練。

央視新聞聯播昨晚新公布的演練畫面中，有戰機在雲端巡邏台島，「戰神」轟—6K戰機亦精彩亮相，地面待發射的大型導彈則直聳擎天。轟—6K是中國自行研製的中遠程新型轟炸機，網上資料指其最大載彈量可達9噸，可一次性掛載6枚長劍—10導彈，最大航程9,000公里以上，具備遠程奔襲、大區域巡邏、防區外打擊等能力。

東部戰區公布的照片和央視畫面顯示，此次聯合演訓亦出動了先進的殲—20隱身戰機和蘇—35、殲—11等，其中部分戰機機翼下方掛有導彈，出動的軍艦則有舷號155的052D型導彈驅逐艦南京艦、舷

號150的052C型導彈驅逐艦長春艦。網上資料稱，兩艦為我國自行研製設計建造的新一代導彈驅逐艦，裝備有多套我國自主研發的新型武器裝備，可單獨或協同海軍其他兵力攻擊水面艦艇、潛艇，具有較強的遠程警戒和區域防空能力。

兩驅逐艦現身花東外海

另據中國台灣網引述台媒3日報道稱，3日晨，解放軍2艘055型導彈驅逐艦出現在花東外海，距離花蓮港僅有37海里。台軍方人士當日表示，台軍「監控」到凌晨2時花蓮港外37海里，一艘解放軍導彈驅逐艦往南航行；凌晨4時蘭嶼東南方45海里，一艘解放軍導彈驅逐艦往北航行。對此，知名時事評論員宋忠平向本報指出，台灣是中國的一部分，並不存在其所謂的領海、毗鄰區和專屬經濟區，解放軍軍艦在任何合適的時候都可以去。



聯合演訓集結多兵種參與。 網上圖片

此外，值得注意的是，解放軍將於4日至7日在圍繞台灣島的6個海域和空域展開重要軍事演訓行動，並組織實彈射擊。

對此宋忠平指出，演練具有很強的指向性，就是因應佩洛西竄訪台灣而進行。他認為，解放軍將持續加大對台軍事鬥爭準備，準備應對域外勢力不斷干涉台灣問題所造成的嚴重台海危機。

國台辦：嚴懲「台獨」關聯機構

蔡英文3日與佩洛西見面，再度渲染所謂大陸「軍事威脅」，鼓吹「強化自我防衛力量」，聲稱「堅守民主防線」。對此，國台辦發言人馬曉光3日應詢表示，蔡英文這番言論，把「台獨」分裂圖謀包裝成所謂「堅守民主」，把我們捍衛國家主權和領土完整的正義之舉歪曲為所謂「軍事威脅」，完全是顛倒黑白、混淆視聽。

馬曉光正告蔡英文及民進黨當局，「台獨」是絕路，外人靠不住，妄圖「倚美謀獨」注定落空，幻想「以武謀獨」更是利令智昏，只會加速滅亡。

馬曉光當日並指，「台獨」頑固分子關聯機構「台灣民主基金會」、「國際合作發展基金會」打着「民主」和「合作發展」的幌子，在國際上大肆從事「台獨」分裂活動，極力拉攏貼靠外部反華勢力，攻擊抹黑大陸，以金錢等為誘餌拓展所謂「國際空間」，企圖破壞國際社會一個中國格局。

馬曉光稱，大陸方面決定對上述基金會採取懲戒措施，禁止其與大陸組織、企業、個人合作，依法懲治為上述基金會提供資助或服務的組織、企業、個人，以及採取其他必要措施。禁止大陸組織、企業、個人與為上述基金會捐款的宣德能源、凌網科技、天亮醫療、天眼衛星科技等企業進行任何交易、合作，禁止有關企業負責人入境。



佩洛西3日在台北與蔡英文會面。 中通社

中方促美糾錯勿升級事態

據新華社報道，8月2日深夜，中國外交部副部長謝鋒奉命緊急召見美國駐華大使伯恩斯，代表中國政府就美國國會眾議長佩洛西竄訪中國台灣地區向美方提出嚴正交涉和強烈抗議。

謝鋒表示，佩洛西冒天下之大不韙，蓄意挑釁玩火，性質極其惡劣，後果極其嚴重。中方絕不會坐視不管。謝鋒指出，美國政府必須承擔責任。一段時間以來，美方說一套做一套，不斷歪曲、篡改、虛化、掏空一個中國原則，企圖越過紅線。美國政府本應約束佩洛西恣意妄為，制止佩洛西倒行逆施，卻放任縱容，沆瀣一氣，加劇台海緊張局勢，嚴重損害中美關係。

謝鋒指出，美方必須為自己的錯誤付出代價。中方將採取必要措施堅決反制，任何人企圖操弄台灣問題撈取政治資本，只會「竹籃打水一場空」。美方應立即糾正錯誤，採取切實措施消除佩洛西竄台惡劣影響。不得錯上加錯、升級事態，把台海局勢和中美關係引向不可收拾的境地。

大陸暫停台部分水果魚類輸入



大陸昨起暫停台灣柑橘類水果和冰鮮白帶魚、凍竹筴魚輸入。圖為高雄市場販售的竹筴魚。 中央社

國台辦發言人馬曉光3日表示，根據有關進出口方面的規定，以及食品安全要求和標準，有關部門即日起對從台灣地區

輸往大陸的葡萄柚、檸檬、橙等柑橘類水果和冰鮮白帶魚、凍竹筴魚採取暫停輸入措施。數據顯示，去年台灣地區輸入大陸的「其他柑橘類」佔其出口86%，「白帶魚、生鮮或冷藏」佔比100%。被暫停輸往大陸後，島內業者哀嘆聲一片，紛紛怒斥台當局「讓百姓受苦」、「害死出口商和農民」。

海關總署表示，去年以來，大陸海關多次從台灣地區輸大陸柑橘類水果中檢出檢疫性有害生物——大洋聲紋粉蚧，以及倍硫磷和樂果殘留超標；今年6月，從台灣地區輸大陸冰鮮白帶魚和凍竹筴魚包裝上檢出新冠病毒核酸陽性。

海關總署指出，為防範風險，依據大

陸相關法律法規和標準，決定自2022年8月3日起暫停台灣地區柑橘類水果和冰鮮白帶魚、凍竹筴魚輸入大陸。同時，各海關自3日起暫停受理台灣地區柑橘類水果和冰鮮白帶魚、凍竹筴魚報關，並及時將上述情況通知轄區內相關企業。

商務部：暫停天然砂對台出口

另悉，商務部新聞發言人3日表示，根據相關法律規定，決定暫停天然砂對台灣地區出口。相關措施自2022年8月3日起實施。據報道，台灣地區天然砂進口量90%以上來自大陸，暫停天然砂出口台灣或將帶來「砂石風暴」，島內建材市場將遭重創，芯片產業亦將受到波及。